

表哥高中毕业后一直赋闲在家,偶尔摆个地摊或倒点水果卖,挣个烟酒钱。最近忽然听说表哥承包工程发了财,在寸土寸金的城市中央商务区买了一套两百多平方米的复式楼,这让依然住在单位职工宿舍的我羡慕不已。

那天表哥特意请我到他的豪宅一坐,望着里面豪华的家私、高档的电器,我睁大了眼睛,表哥在一旁得意洋洋。到了中午,我问表哥小区里有没有餐厅酒馆,表哥笑着对我说:“老弟,这里是高档住宅,千万别提什么餐厅酒馆这些市井的东西,要用餐可以到小区里的顶级会所去消费。”

在去会所的路上,表哥得意地告诉我:“我们小区会所一般是不接待小区业主以外的客人,除非是小区业主亲自带过来的朋友。小区业主多是企业的CEO或者成功的商业人士,你要注意自己的言行,别让我脸上无光。”我连连点头称是。

我们在会所找了个位置坐定,我此时饥肠辘辘,大声喊:“服务员,把菜单拿来。”表哥捂住我的嘴说:“别瞎喊,多没文化,这里管服务员叫Waiter。”说着他冲服务员做了个手势,一句

世相百态

语言障碍

余平



地道的英语“Waiter, coming!”我心里纳闷,想当初表哥英语总没过60分,如今有了钱,英语也说得流利了。

服务员应声而来。“先生,请问要点什么。”“无酒不成席,你先给我们来一瓶二锅头。”我说。听了这话表哥狠狠瞪了我一眼说:“这里没白酒,来一瓶苏格兰威士忌,老弟你看芝士12年怎样?”我无所适从,只有点头的份。表哥又点了一些我从没听说的西式点心和水果,我们边说边聊。表哥一副成功男人的腔调,对我大谈生意经,还劝我出去闯闯,说不准哪天也会住进这种高档住宅。

我唯唯诺诺地听着,可面对西餐洋酒,肚子却不争气,想去厕所的欲望越发强烈起来,表哥这时正在打手机,我也不好打搅他。“Waiter, coming!”我学着表哥的语气叫来一名服务员。“厕所在哪里?”我问道。听了这话,表哥一下子挂了手机,眼里向我射来愤怒的目光,他支走服务员,恨铁不成钢地对我说:“老弟,你怎么这么没素质!在这种顶级会所怎么能说出厕所两个字呢?要方便请去服务区。”

图/涛涛

域外见闻

出租“绿卡”

童润棟

儿子接我们去德国小住,我们人还在国内时,他说已给我们买好了“绿卡”,乍一听,使不明就里的我与妻吃了一惊,我们并无“移民倾向”啊!后听他细细讲来,才知道德国的“绿卡”不同于美国的“绿卡”,它不是表明外国人居留身份的证件,而是一种公交月票。“绿卡”亦并非民间俗称,票面上就堂而皇之地印着“GRUENE KARTE(德文:绿卡)”。

我儿所在的慕尼黑大区交管网,是以慕尼黑市中心的玛利广场为原点,直至大区外围划成了16个同心圆。绿卡则以16圈的不同范围分成三种票价:从圆心起的1-4圈和5-16圈分别为每月39欧元,1-16圈为每月46.5欧元。我们住在第12圈里,考虑到出行方便,儿子为我们买了两张通行于16圈内的绿卡,好让我们任意乘坐巴士、地铁、轻轨、有轨电车甚至于火车。

初到德国,每花一分钱我们都习惯地以人民币来盘算,这近百欧元(约合人民币1000元)的两张月票,每天得用30多块钱“养”着,不免让我们心疼!妻对儿子说:下月就不用再买绿卡了,我们也不是每天都用得着的。儿子笑了,他说:“那没关系,你们不用时把它租出去好了。”

次日,我们就去超市、电影院等处张贴了出租绿卡的小广告,很快便有求租电话打来。打那一张绿卡、六欧元安放其中,并有一纸附言:外出办事,还卡迟了,深表歉意云云。回到屋里,我与妻子不禁释然,儿子说:“这就是一个诚信的社会。”我与妻异口同声说:哇,诚信真好!



有一次,跟远在另一个城市的同学在QQ上聊天,她突然说:梅子,给我寄封手写信吧!想到你温暖的字了!

那一刻,心柔柔地一颤。手写信?猛然发现这个词已经好久不说了。以为现在的联系方式这么方便

生活空间

温馨的留言板

罗莉丽

我的房子在小区大门的旁边,满以为大门口的风景会给我带来一片愉悦,可我马上发现我的想法错了。因为大门旁有一堵白墙,这块空白处便成了小区居民们贴纸片的处所。而一阵风吹日晒,那墙上的纸片便变得满目疮痍,让人感到恰似在破旧的农贸市场中。

其实,居民们所贴的也并非不是什么广告。只是些失物招领以及小区动态等。虽然这些都是有利小区居民的事,可这毕竟污染了我的视线。于是,我找到小区物业,要求他们保证这堵墙的清洁。他们听了我的抗议后,也表示理解,说他们会加强对墙上那些破旧纸片的清理,保证墙上所贴的纸片整洁。我也没有办法,只好暂时同意他们的提议。

但事情并没有因为我的抗议而得到明显改观。我知道在这么多小区居民的需求面前,我的抗议显得苍白无力,我也懒得再和小区物业去交涉。我只好尽量少开那扇窗户,免得那面墙坏了我的心情。

可那一次回家经过小区门口时,我却发现那面墙上正在进行施工,一群工人正在忙碌着。第二天,当我再经过大门的时候,呈现在我面前的却是另一个风景,那面墙的中部被漆成了黑黑的,而四周却是画着一些五颜六色的花朵,让人眼睛一亮。原来小区物业把那面墙变成了黑板,旁边还放着粉笔,谁有事就可以拿粉笔在上面写字,这样便免却了纸张在墙上乱飘的不雅。

那黑板上的内容很快就丰富起来。除了寻物启事和失物招领,一些团购、物品交换的广

告也出现在黑板上。而那面墙也成了小区最热闹的地方,黑板前也总是挤满了人。我也时常去黑板前转转,看看上面有没有我感兴趣的信息,而通过那些信息,小区里那些形同陌路的居民间也变得热络起来,大家见面总会点个头打个招呼,让人感到小区很是温馨。

那天是新年,早晨一打开窗户,我就看到黑板上不知被谁画了一个大大的灯笼,还写着“新年快乐”四个歪歪扭扭的大字,不知是谁的杰作。我的心头也似一股暖流流过,我觉得我房子窗户的位置真的很好,能每天一开窗就能看到那个温馨的画面。

那黑板上的内容很快就丰富起来。除了寻物启事和失物招领,一些团购、物品交换的广

尴尬时分

相亲

孙存准

我天生腼腆,与年轻女孩一说话就脸红。同事老耿打心眼里为我着急,时不时地开导我:“找老婆其实是件挺容易的事,只要做到胆大心细脸皮厚就行了,平时多注意有意识的训练一下……”

老耿真够义气,不仅言传,而且身教。他经常带我出入各种社交场合,让我“经风雨而见世面”,在实践中“茁壮”成长。果然,功夫不负有心人,半年过去,我终于有了很大进步。老耿对此颇为满意,我也感到自己确实今非昔比了。

一个月如水的夜晚,我随老耿等人吃夜宵,四瓶啤酒下肚,我双颊绯红,话也多起来了。这时,老耿的手机响了,他接完电话后,便对我微微一笑:“走,去醒醒酒。”

我们来到一单位的活动室,房里有四个人正在玩扑克,二男二女。见我进来,两位男士连忙起身让座,坐在一旁给两位女士当参谋。没多久,房内便笑声不断,春意融融。

端坐我对面的女士身材修长,两眼顾盼生辉,盛满笑意的一对酒窝让人着迷。这时,她打出一张绝顶的好牌,我更是心生敬意,便一脸谦恭:“嫂子,你真是高水平!”

此言一出,对面那位女士的脸立马黑了,两位男士也面面相觑。气氛急转直下,只得草草收场。

回家途中,老耿大摇其头:“我苦心经营了半年,才叫你出山,没想到你还是扶不起来的阿来,看来你这辈子只好打光棍了。”

他见我一脸迷茫,就大叫起来:“我是想将你对面的那位姐妹介绍给你做老婆,他年龄二十有二。你真是输木脑袋!”

“你怎么事先不告诉我?”我后悔不迭。

心灵驿站

手写的友谊

纪云梅

发达,电话,网络,手写信已经可以退出历史舞台。

但是,曾经我对手写信是多么迷恋!刚考上大学的那会儿,举目无亲,我疯狂地用写信来宣泄思念。给爸爸妈妈、给家乡的朋友、给高中的同学。写信的时间通常都是选择宁静的中午,或是星期天。我特别享受一个人在宿舍里写信的感觉,整个宿舍静悄悄的。我写下落款:亲爱的某某!这个世界好像就变成了我们两个人。

写信总是要回的,于是等信便成了一种幸福的期待。放学时,有的同学宁可冒着吃不到好菜的风险去校园门口取信,一取就是一大沓,然后到了食堂,“呼啦”就围上去一大圈。我一般是故意冷静地坐着,等到我的大名宇我才假装不经意地去拿。其实一看到那个取信的同学向传达室跑时,我的心就跟着他一起飞翔了。许多天一收到信,迫不及待地往食堂拆开,而我拼命地稳着,强迫自己竭力安闲地吃完饭——其实那顿饭的节奏无论如何都是比平时快许多的,然后快步

去洗完饭盒,再快速地回宿舍。躺上床后,我开始打开信,那种细细密密的温暖就遍布全身。

结婚后,搬家数次,扔掉很多东西,但独有那满满一纸箱的手写信,我一直随身携带着。有时候,会在一个深秋的午后,或在某一个冬日的暖阳下,我拿出那些信来看,曾经青葱一样的过往,仿佛一下子就重现了。许多温柔而甜蜜的回忆,可以温暖我一整天。虽然有很多朋友已经不再联系,甚至已经杳无音信,但是翻到他们的文字,我可以怀念起他们,我会想起,我一路走来,也有他温暖的足迹。

有时候想想,到老的时候,一个人戴着老花镜,坐在摇椅上,看着那一叠古老的手写信,该是一种怎样的幸福场景?

有一个朋友,对我一直保留手写信嗤之以鼻,她说那时候的信,都是看完了就随手扔掉或撕掉了。我做不到。我可以做到把哪箱里的信跟狠心删除,但我从没有撕过一封手写信。每封信,看完以后我都是照着原来的痕迹折好,然后放回信封里,然后细心收藏。而那个朋友,我从此再没有给她写过信,虽然她的信我仍然悉心珍藏着,但我不希望我的信被人像垃圾一样扔掉。

而跟我聊天的这个同学,跟我的爱好一样,她也有一个盒子,被她视若珍宝,那就是手写信。

我决定给她写封手写信了,并且期待收到她的手写回信。

王石在户外活动中也非自律,体现了他管理自己的能力。自律就是管理自己,不是领导别人。比如我们去爬太白山,他背的包很沉,他却主动帮我联系到中海的董事长孙文杰,打听孙有一天是在北京。王石那天刚好要去湖南,但他为了这个事情专门改了机票和航程,在北京停留了几个小时,陪我和孙文杰在酒店里谈了一个多小时,然后第二天早上四点多起来赶到机场飞赴湖南。

他不是为了要佣金,二不是为了给万科争好处,他就是出于本性,一种君子的本性。他答应你的事儿他就会这样做,而且他主动帮你联系人,他会把这件事做好,这就是他的人品。他很高兴与人沟通,他身边老有一些很好玩的老小小的朋友,这是他人性中率性的一面,但是和他你争论的时候是真不给面子的。

我印象最深的是,有一次我们正好在阿拉善,那天晚上还有老胡(建业住宅集团董事长胡葆森),我们三个从晚上十点多说到早上四点多,讨论公司战略问题,他不同意我的说法,我们几乎要争起来,他就是不停地讲,而且绝不随声附和,我非常佩服。

很多时候,作为一个朋友,他觉得你不对的时候,他会非常认真地跟你谈,谈的时候还非常严厉,不给你面子。他无私,所以说话绝不拐弯抹角。

2006年我们做纽约世贸的中国中心项目时,开始他就是不同意,“不行,想不明白!”但是在遇到危机的最后那几天,在我们很着急要做决定的时候,他说:“一定要做,必须做,我支持你,需要我做什么我一定帮你。”这就是君子啊,批评你的时候,跟你争论的时候不给面子,但是到支持你的时候,他完全是无私的,所以在纽约这件事上我也挺感动的。

又比如我们引进泰达这件事上,因为当时公司内部有很多人不同意,我实在想不明白的时候就去问他,他说这是好事,一定要做,他还可以帮我,而且指导我怎么去做工作。我觉得这个事情很反映他的个性,就是君子之态,在企业界有君子之态非常不容易。

永远做自己的管理者 我觉得王石非常勤奋,勤奋到什么地步,去看看他博客就知道!每天不管多累,他都要上博客弄两句话贴上去。

连载

沈大律师果断答复:“没有。就是因为没有,所以我就做意外案件辩护的。如果有,当时我就把那东西给解决了。”

“我现在怀疑,他们大约是找到什么新的物证了,否则怎么可能放了又抓?你能不能……”

“我这就去。”

宋思明抱着脑袋想了一会儿吩咐陈福:“你去老李那里探探话,看看有没有什么把柄落在他手里,要跑到公安局的前面。不惜一切代价搞到手。”

海藻给宋思明打电话:“你已经有好久没来了。不要我们母子了吗?”

宋思明压低声音说:“我在开会。等会儿给你打过去。”

海藻郁闷地放下电话。那边,市长问:“谢行长那里需要多少钱?”

“缺口大。他不仅仅是我们调的这些。他还挪了一大笔在美股市场上做股票,在听到风声以后平仓套现了,一个大缺口没补上。”

“到底多大的缺口?”

“听说,得上20亿。”

市长一拍桌子:“胆子太大了!一颗老鼠屎,坏了一锅粥!我就是替他补上我们这边的3亿,那个窟窿也抹不平的。到时候一出事,他肯定得把这边给咬出来!”

宋不说话。

“你再去打探消息,看他那边情况如何?”

正说着,宋的手机响了,宋接听后一言不发,很快挂机:“谢行长被双规了。”

海藻等到夜里,都没有消息。宋思明没有打电话来。

第二天早上,海藻带着欢欣过来,欢欣直往海藻身上扑,海藻和海藻都赶紧拦着。海藻观察着海藻说:“你脸色不好,眼睛红得跟兔子一样,还肿着。是哭了还是昨天晚上没睡好?他这两天来看过你没有?”

“他这段时间非常忙。”

“哼,海藻,如果我没猜错,他这是拿钱在买他后半生官路的清白。他与你人钱两清。你呀,不要再有什么幻想了。你有什么打算?”

“我再等等,等到他亲口说出他不要我的时候,我再决定。”

宋思明回到家里,家里冷清得很,妻子连电视机都没开,就坐在沙发上发呆。宋思明把包放下,转身到女儿房间里去看看。

“萱萱啊,我最近学习如何?”

“爸爸,你一张口就是学习如何学习如何,你难道没话跟我说了吗?”